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INTERROGAZIONE A) --1652, 
P0002509M030PC-01 05/07/17 CR 	ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 	 E 
Ordinaria a risposta orale in Commissione 	 E 
Ordinaria a risposta scritta 	 2 
Indifferibile e urgente in Aula 	 ❑ 
Indifferibile e urgente in Commissione 

OGGETTO: Stato di attuazione degli indirizzi regionali riguardanti il Parco 
Naturale del Marguareis. 

Premesso che: 

con l'Ordine del giorno n. 438 del 21/07/2015 "DDL 90. Annessione di quota parte del 
comune di Ormea (CN) al Parco Naturale del Marguareis.", approvato all'unanimità 
nell'adunanza consiliare del 28 luglio 2015 con modifiche, il Consiglio regionale ha 
impegnato la Giunta regionale "ad ampliare i confini del Parco naturale del Marguareis su 
quota parte del territorio del Comune di Ormea, dopo un ampio e pubblico confronto con 
tutte le parti interessate. "; 

con l'Ordine del giorno n. 436 del 20/07/2015 "DDL 90. Riconoscimento e valorizzazione 
del Centro per la biodiversità vegetale del Parco del Marguareis.", approvato 
all'unanimità nell'adunanza consiliare del 28 luglio 2015, il Consiglio regionale ha 
impegnato la Giunta regionale: " 

o a mantenere e riconoscere il Centro per la Biodiversità Vegetale del Parco del 
Marguareis come Centro regionale per la Biodiversità; 

o a segnalare al Ministero dell'Ambiente tale decisione, in maniera da implementare la 
rete nazionale dei Centri per la Biodiversità, così come richiesto dalla pianificazione 
vigente, e permettere la valorizzazione di questa importante risorsa." 

il 28 luglio 2015 è stata approvata la legge di riordino della gestione delle aree protette, 
Legge regionale n. 19 del 03 agosto 2015 "Riordino del sistema di gestione delle aree protette 
regionali e nuove norme in materia di Sacri Monti. Modifiche alla legge regionale 29 giugno 
2009, n. 19 (Testo unico sulla tutela delle aree naturali e della biodiversità)". In particolare 
sono stati ridefiniti gli Enti di Gestione ed è stata riformata la governante degli stessi; 

il comma 11 dell'articolo 43 della 1.r. approvata, prevede che "entro centottanta giorni 
dall'insediamento dei nuovi organi degli enti di gestione delle aree protette, la Giunta 
regionale predispone gli atti necessari per la ridefinizione, secondo le procedure di legge, 
dei confini delle aree contigue, finalizzata anche alla loro parziale trasformazione z zone 
naturali di salvaguardia o in aree naturali protette, e per la loro identificabil • sul 
territorio, anche mediante tabellazione." 

CONSIGLIO
REGIONALE
DEL PIEMONTE *8'«> H

b LFV & Presidente del
Consiglio regionale

' Regionale OeI P]emonte del Piemonte

INTERROGAZIONE ÀJ JÀ<?
'o_«03ooc-oi 05/07/17 Cr ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

^ ^6 52/2Cl^/x) dell'articol° 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione
Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: Stato di attuazione degli indirizzi regionali riguardanti il Parco
Naturale del Marguareis.

Premesso che:

- con l'Ordine del giorno n. 438 del 21/07/2015 "DDL 90. Annessione di quota parte del
comune di Ormea (CN) al Parco Naturale del Marguareis.", approvato all'unanimità
nell adunanza consiliare del 28 luglio 2015 con modifiche, il Consiglio regionale ha
impegnato la Giunta regionale «ad ampliare i confini del Parco naturale del Marguareis su
quota parte del territorio del Comune di Ormea, dopo un ampio e pubblico confronto con
tutte le parti interessate. ";

- con l'Ordine del giorno n. 436 del 20/07/2015 "DDL 90. Riconoscimento e valorizzazione
del Centro per la biodiversità vegetale del Parco del Marguareis.", approvato
allunammo nell'adunanza consiliare del 28 luglio 2015, il Consiglio regionale ha
impegnato la Giunta regionale: "

o a mantenere e riconoscere il Centro per la Biodiversità Vegetale del Parco del

Marguareis come Centro regionale per la Biodiversità;

o a segnalare ai Ministero dell'Ambiente tale decisione, in maniera da implementare la

rete nazionale dei Centri per la Biodiversità, così come richiesto dalla pianificazione
vigente, e permettere la valorizzazione di questa importante risorsa"

il 28 luglio 2015 è stata approvata la legge di riordino della gestione delle aree protette
Legge regionale n. 19 del 03 agosto 2015 "Riordino del sistema di gestione delle aree protette
regionali e nuove norme in materia di Sacri Monti. Modifiche alla legge regionale 29 giugno
2009, n. 19 (Testo unico sulla tutela delle aree naturali e della biodiversità)". In particolare
sono stati ndefiniti gli Enti di Gestione ed è stata riformata la governante degli stessi;

il comma 11 dell'articolo 43 della l.r. approvata, prevede che -entro centottanta giorni
dall insediamento dei nuovi organi degli enti di gestione delle aree protette, la Giunta
regionale predispone gli atti necessari per la ridefmizione, secondo le procedure di legge
dei confini delle aree contigue, finalizzata anche alla loro parziale trasformazione in]zone
naturali di salvaguardia o in aree naturali protette, e per la loro identifìcabiltà sul
territorio, anche mediante tabulazione"



ri CONSIGLIO 
` l' REGIONALE 

• 	DEL PIEMONTE 

Considerato che: 

il termine di 180 gg della 1.r. 19/2015 per la ridefinizione è scaduto a ottobre-novembre 2016 
se si considera la data di insediamento dell' ultimo Consiglio delle'Ente di gestione, aprile 
2016; 

- le modifiche ai confini delle aree protette dovrebbero essere apportate attraverso un DDL 
cartografico regionale. 

Valutato che: 

le Associazioni, il Comune e glì Enti, hanno più volte manifestato la volontà di ampliare i 
confini del Parco del Marguareis sul territorio di Ormea (CN) al fine di coordinare la tutela e 
conservazione delle caratteristiche naturali e del paesaggio, e la qualificazione delle 
condizioni di vita e lavoro delle popolazioni locali, anche attraverso la promozione e 
valorizzazione delle attività agrosilvopastorali; 

la realtà territoriale ed ambientale in cui ha sede il Centro per la Biodiversità Vegetale del 
Parco naturale del Marguareis di Chiusa Pesio (CN), è unica perché collocata nel territorio a 
più grande diversità botanica d'Europa, e che il Piano Nazionale sulla Biodiversità sancisce 
l'importanza dei Centri per la Biodiversità. 

INTERROGA 

la Giunta regionale, 

1. per conoscere lo stato di attuazione della riorganizzazione a seguito della 
I.r. 19/2015, in cui l' Ente di gestione delle aree protette delle Alpi 
Marittime si trova ad avere la gestione comune delle aree in precedenza 
gestite dall'Ente di gestione del Parco naturale delle Alpi Marittime e dal 
Parco naturale del Marguareis; 

2. per sapere lo stato di attuazione dell'Ordine del giorno n. 436 "DDL 90. 
Riconoscimento e valorizzazione del Centro per la biodiversità vegetale 
del Parco del Marguareis."; 

3. per avere aggiornamenti in merito all'attuazione dell'Ordine del giorno n. 
438, in particolar modo come è continuato il confronto con le parti 
interessate, come verranno di conseguenza ampliati i confini del Parco 
naturale del Marguareis e quando sarà pronto il DDL cartografico. 
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